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Beslisnota bij Kamerbrief beantwoording Kamervragen 

openbaarmaking actieplannen en nulmetingen Open op 

Orde 

Aanleiding 

De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken heeft op 7 oktober jl. vragen 

gesteld over de openbaarmaking van actieplannen en nulmetingen Open op 

Orde1. 

Geadviseerd besluit 

Akkoord gaan met en ondertekening van bijgevoegde beantwoording van de 

Kamervragen. 

Kern 

De fracties van de VVD, D66, SP en GroenLinks hebben in het kader van de 

actieplannen van het programma ter verbetering van de informatiehuishouding 

(Open op Orde) vragen gesteld over het budget, het verschil in budget en de 

financieringsbehoefte, de prioritering in maatregelen, afstemming en de 

samenhang met het coalitieakkoord. In bijgevoegde brief geeft u antwoord op 

deze vragen. 

 

In deze brief geeft u ook aan dat de geactualiseerde versie van Open op Orde in 

plaats van in Q4 2022 in het voorjaar van 2023 zal worden verstuurd. Het advies 

van het Adviescollege Openbaarheid en Informatiehuishouding over 

chatberichten, dat in januari 2023 wordt verwacht, zal in de geactualiseerde 

versie van Open op Orde worden meegenomen. Ook een aantal lopende 

verkenningen naar de gewenste toekomstige ICT voor de verbetering van de 

informatiehuishouding worden hierin opgenomen. Het geactualiseerd generieke 

actieplan is daarnaast ook het aandeel van de Rijksoverheid in het Meerjarenplan 

Informatiehuishouding, volgens art. 6.2 van de Wet open overheid (Woo). Het 

geactualiseerde generieke actieplan zal, aangevuld met de meerjarenplannen van 

de medeoverheden, in het voorjaar van 2023 voor de eerste keer door de 

minister van BZK verstuurd worden.    

Toelichting 

Naar aanleiding van uw verzoek in het PO met de DGDOO van 28 november is er 

een inleiding over het programma toegevoegd, met daarin onder andere de 

doelen van het programma. U kondigt in dit stuk ook aan dat de Tweede Kamer 

jaarlijks via de Jaarrapportage Bedrijfsvoering Rijk geïnformeerd wordt over de 
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voortgang van het programma. Verder is de focus van de komende jaren 

opgenomen, die verwoord zal staan in de geactualiseerde versie van het 

generieke actieplan Open op Orde. Dit actieplan wordt in het voorjaar van 2023 

met de Kamer gedeeld, zoals onder het kopje kern beschreven. 

 

Naar aanleiding van uw verzoek zijn enkele voorbeelden toegevoegd van 

maatregelen die niet kunnen worden uitgevoerd met het huidige budget van Open 

op Orde: 

• Vanaf 2023 is er minder geld beschikbaar voor rijksbrede maatregelen uit 

actielijn 1 (professionals). Zo kunnen er bijvoorbeeld minder campagnes 

gehouden worden om de personele capaciteit te vergroten. Er kunnen 

minder initiatieven op het gebied van I-Partnerschap worden opgezet, wat 

betekent dat de ontwikkeling van het werkverband met 

onderwijsinstellingen (waaronder MBO’s) vertraagt. En er is minder ruimte 

om nieuwe leer- en andere producten over informatiehuishouding te 

ontwikkelen. 

• Het inrichten van pilots rondom het toetsen van de visie van de moderne 

werkomgeving, waaronder de samenwerkingsfunctionaliteit, kan niet 

worden opgestart.  

• De realisatie en implementatie van technische ondersteuning voor het 

archiveren van mail en chatberichten duurt langer.   

 

Daarnaast zijn een aantal voorbeelden toegevoegd van maatregelen die zijn 

uitgevoerd: 

• Sinds Prinsjesdag worden bij alle Kamerstukken beslisnota’s openbaar 

gemaakt, inmiddels zijn er meer dan 1500 aan uw Kamer gestuurd. 

• Alle e-mails van (vertrekkende) bewindspersonen zijn veiliggesteld. 

• Alle websites van de kerndepartementen zijn gearchiveerd en 

veiliggesteld. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

 

Motivering 

In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 

ambtenaren geanonimiseerd. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 
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